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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ АГРОСТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

Сільське господарство в Україні – це потужна стратегічна ланка 

національної економіки, яка забезпечує продовольчу безпеку країни. Воно має 

ряд особливостей, які не притаманні жодній іншій галузі. Однією із них є 

безпосередня залежність від погодно-кліматичних умов і природних 

катаклізмів, в результаті яких підприємства аграрно-промислового комплексу 

(АПК) постійно функціонують в режимі ризикованості та невизначеності [3]. 

За оцінками фахівців серед ризиків, які суттєво впливають на результат 

господарювання в рослинництві, понад 40 % припадає на такі, що можна 

попередити дотриманням агротехнічних умов вирощування сільсько-

господарських культур, тоді як вплив ризиків, пов’язаних із несприятливими та 

кліматичними умовами, на зниження сільськогосподарської продукції 

становить майже 60 % [2]. 

Агрострахування є засобом збереження стабільності фінансового стану 

сільськогосподарських виробників. Однак, незважаючи на переваги 

агрострахування, страховий ринок АПК в Україні залишається найменш 

розвинутим, що й зумовлює актуальність нашого дослідження. Сучасний стан 

розвитку страхування сільськогосподарської продукції не відповідає своєму 

основному завданню – управляти ризиками в аграрному секторі з метою 
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забезпечення стабільного розвитку агровиробників. Зокрема в сільському 

господарстві страхують близько 3 % ризиків, тоді як у більшості розвинутих 

країн цей показник сягає 70-80 %. При цьому на території України втрати 

врожайності від несприятливих погодних умов в окремі роки можуть сягати 45-

50 % [4]. 

Проблемними аспектами, що ускладнюють розвиток аграрного ринку та 

агрострахування, є:  

− недосконалість законодавства, що регулює діяльність зі страхування 

сільськогосподарської продукції;  

− концептуально невизначені та не повністю реалізовані завдання 

держави щодо управління ризиками в аграрному секторі через механізми 

державної підтримки страхування сільськогосподарської продукції;  

− недостатність інформації, необхідної для обчислення та управління 

ризиками, а також відсутність доступного й ефективного ринку 

перестрахування ризиків виробництва сільськогосподарської продукції, що 

зумовлює високі тарифи страхування;  

− недостатній рівень стандартизації страхових продуктів, наявність яких 

дає змогу забезпечити додаткові можливості для захисту прав 

сільгоспвиробників, які мають невисокий рівень обізнаності у страхуванні;  

− низький рівень поінформованості сільгоспвиробників про страхування 

сільськогосподарської продукції. Страхування сприймається сільгоспвироб-

никами як вимушений засіб для отримання банківського кредиту та/або 

державної дотації, що зумовлює їхній низький попит на страхування;  

− наявність взаємної недовіри у страховиків, які не мають достатньої 

інформації для розрахунку ризиків, та у виробників сільськогосподарської 

продукції, які не мають впевненості в отриманні страхового відшкодування. 

Ще одним негативним моментом у розвитку агрострахування є суттєві 

коливання франшизи й страхових тарифів. Здебільшого страхування 

сільськогосподарських культур здійснюється як необхідна умова договору 

застави для здійснення кредитування сільськогосподарських товаровиробників. 

При цьому вигодонабувачем (бенефіціаром) виступає банк-кредитор, що не 
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достатньою мірою зацікавлює сільськогосподарські підприємства до 

ефективного надійного страхування з помірним рівнем франшизи [3]. 

Тарифна політика в галузі агрострахування також потребує 

вдосконалення, а саме розробки і впровадження нової шкали таких тарифів, які 

залежатимуть від низки умов: страхового забезпечення, наявності й розміру 

франшизи, повноти або частини покриття збитків, рівня збитковості страхової 

суми тощо. Адже важливим завданням є формування ефективної системи 

страхування сільськогосподарського виробництва, що більшою мірою 

залежатиме від розмірів страхових тарифів. Розмір страхових платежів 

сільськогосподарських підприємств визначається виходячи зі середньої 

врожайності застрахованої культури, ціни на її продукцію, площі посіву й 

тарифів. 

Реалії сьогодення вимагають системного підходу до реформування 

сектору агрострахування в Україні. Створення ефективної системи розподілу та 

управління ризиками сільськогосподарського виробництва є важливим 

напрямом сучасної аграрної політики, що має на меті підвищення захисту 

економічних інтересів сільськогосподарських товаровиробників, сприянню 

залучення інвестицій та кредитних ресурсів в аграрний сектор економіки і як 

результат, нарощуванню виробництва сільськогосподарської продукції. 
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